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[bookmark: lt_pId000]Le gouvernement du Canada consacre 10 millions de dollars aux Prix Canada Gairdner

[bookmark: lt_pId001]Communiqué
[bookmark: lt_pId002]Pour diffusion immédiate

[bookmark: lt_pId003]Le 5 mars 2025 I Ottawa (Ontario) I Instituts de recherche en santé du Canada

[bookmark: lt_pId004]Aujourd’hui, l’honorable Mark Holland, ministre de la Santé, et l’honorable François-Philippe Champagne, ministre de l’Innovation, des Sciences et de l’Industrie, ont annoncé un investissement de 10 millions de dollars additionnels consentis à la Fondation Gairdner par l’entremise des Instituts de recherche en santé du Canada (IRSC). Ce nouvel investissement, prévu dans le budget de 2024, viendra accroître la valeur des Prix internationaux Canada Gairdner, prix phares de la Fondation, qui passeront de 100 000 $ à 250 000 $. Cinq de ces prix sont décernés chaque année à d’éminents chercheurs en sciences biomédicales, dont la contribution unique a permis de mieux comprendre la biologie et les maladies humaines.

Depuis 1957, la Fondation Gairdner souligne l’excellence scientifique partout dans le monde. Près de 70 ans plus tard, elle continue de reconnaître les réalisations en recherche biomédicale et en santé mondiale par ses prix, les plus prestigieux du pays dans le domaine des sciences biomédicales. De plus, elle s’assure que le grand public connaît davantage les sciences et elle renforce la réputation du Canada comme chef de file mondial en recherche et innovation. 

[bookmark: lt_pId005][bookmark: lt_pId006]Les lauréats d’un Prix Gairdner sont à l’origine de découvertes scientifiques révolutionnaires qui ont contribué à approfondir les connaissances à l’échelle mondiale, à sauver de nombreuses vies et à améliorer la santé et le bien-être des personnes dans le monde entier. Parmi leurs projets, mentionnons entre autres la découverte des cellules souches cancéreuses qui a révolutionné le traitement de la leucémie et d’autres types de cancers, la conception rapide de vaccins à ARN messager contre la COVID-19 et l’élaboration de traitements inédits contre le diabète et l’obésité.

[bookmark: lt_pId015][bookmark: lt_pId017]Le nom des lauréats des Prix Canada Gairdner 2025 sera dévoilé le 11 avril, à Toronto; l’annonce sera webdiffusée en direct. 

[bookmark: lt_pId018]Citations

[bookmark: lt_pId019][bookmark: lt_pId020]« En mettant en évidence le travail remarquable des scientifiques et en sensibilisant le public aux sciences biomédicales, la Fondation Gairdner démontre le rôle essentiel de la recherche pour améliorer la santé de la population canadienne. » 
[bookmark: lt_pId021]L’honorable Mark Holland
[bookmark: lt_pId022]Ministre de la Santé

[bookmark: lt_pId023][bookmark: lt_pId024][bookmark: lt_pId025]« Le Canada compte des chercheurs de renommée internationale qui ont le potentiel, grâce à leurs découvertes, de transformer les soins de santé et d’améliorer la vie des gens. En investissant davantage dans la Fondation Gairdner, nous consolidons la position du Canada comme chef de file mondial en matière de sciences et d’innovation et reconnaissons l’apport inestimable des scientifiques au pays et partout dans le monde. Cet investissement renforce le secteur de la recherche, stimule les découvertes et inspire la relève en innovation. »
[bookmark: lt_pId026]L’honorable François-Philippe Champagne
[bookmark: lt_pId027]Ministre de l’Innovation, des Sciences et de l’Industrie

[bookmark: lt_pId028]

[bookmark: lt_pId029]« Les IRSC ont l’honneur de s’associer à la Fondation Gairdner pour souligner l’excellence scientifique des chercheurs d’ici et d’ailleurs. En luttant contre les maladies, en encourageant l’innovation et en améliorant les soins de santé, les lauréats d’un Prix Canada Gairdner influent considérablement sur la santé de la population canadienne et mondiale et sont une source d’inspiration pour la relève scientifique. » 
[bookmark: lt_pId030]Dr Paul Hébert
[bookmark: lt_pId031]Président des Instituts de recherche en santé du Canada

[bookmark: _Hlk191371036][bookmark: lt_pId033][bookmark: lt_pId034]« Nous sommes reconnaissants au gouvernement du Canada de son appui à la cause de la Fondation Gairdner. L’investissement de 10 millions de dollars nous permettra de bonifier nos prix et de nous assurer qu’ils demeurent concurrentiels à l’échelle internationale, tout en renforçant la réputation du Canada en tant que chef de file dans les sciences et l’innovation. Nous sommes heureux de poursuivre notre étroite collaboration avec les IRSC à la promotion de l’excellence dans la recherche, au Canada et ailleurs dans le monde. »
[bookmark: lt_pId035]Dre Janet Rossant
[bookmark: lt_pId036]Présidente et directrice scientifique de la Fondation Gairdner

[bookmark: lt_pId037]En bref

· [bookmark: lt_pId038]La Fondation Gairdner (en anglais seulement) a pour mission de récompenser, d’éclairer et d’inspirer l’excellence scientifique dans le monde.
· [bookmark: lt_pId039]Grâce aux prestigieux Prix Canada Gairdner qu’elle décerne chaque année, la Fondation Gairdner rend hommage aux chercheurs les plus créatifs et doués du monde, dont les travaux améliorent la santé et le bien-être des personnes partout dans le monde. 
· [bookmark: lt_pId040]Depuis 1957, 426 personnes provenant de plus de 40 pays ont reçu un Prix Canada Gairdner; de ce nombre, 102 ont plus tard obtenu un prix Nobel.
· [bookmark: lt_pId041]Le gouvernement du Canada a prévu dans son budget de 2024 un nouvel investissement de 10 millions de dollars pour la Fondation Gairdner par l’entremise des IRSC. Ces fonds permettront d’accroître la valeur des Prix internationaux Canada Gairdner (en anglais seulement) dans le but d’en accroître la compétitivité et le prestige à l’échelle internationale. 

[bookmark: lt_pId042]Renseignements

[bookmark: lt_pId043][bookmark: lt_pId044][bookmark: lt_pId045][bookmark: lt_pId046]Matthew Kronberg
Attaché de presse
Cabinet de l’honorable Mark Holland
Ministre de la Santé
343-552-5654

[bookmark: lt_pId048]Relations avec les médias
[bookmark: lt_pId049]Instituts de recherche en santé du Canada
mediarelations-relationsaveclesmedias@cihr-irsc.gc.ca 

[bookmark: lt_pId051][bookmark: lt_pId052]Les Instituts de recherche en santé du Canada (IRSC) savent que la recherche a le pouvoir de changer des vies. En tant qu’organisme fédéral chargé d’investir dans la recherche en santé, ils collaborent avec des partenaires et des chercheurs pour appuyer les découvertes et les innovations qui améliorent la santé de la population et le système de soins du Canada.
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LES PRIX CANADA GAIRDNER AWARDS




